
 

加入群翊  如虎添翼 
 

嘉義女中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 30分)(參考數值：log 2 ≈ 0.3010，log 3 ≈ 0.4771，log 5 ≈ 0.6990，log 7 ≈ 0.8451) 

(     )1. 設𝑥為實數，試問下列何者為|𝑥 + 1| + |𝑥 − 2|的幾何意義？ 

(A)數線上 1與−2的距離 

(B)數線上−1與 2的距離 

(C)數線上𝑥分別與 1和−2的距離和 

(D)數線上𝑥分別與−1與 2的距離和 

(E)數線上𝑥分別與−1與 2的距離差 

 

(     )2. 試問「|𝑥 − (−4)| ≥ 1」的解，用區間符號可表示為？ 

(A) (−4 , 1)    (B) (−5 , −3)    (C) (−∞ , −5) ∪ (−3 , ∞)    (D) [−5 , −3]    (E) (−∞ , −5] ∪ [−3 , −∞) 

 

(     )3. 試問log 80400的值落在哪兩個相鄰整數之間？ 

(A)−6和−5    (B)−5和−4    (C) 4和 5    (D) 5和 6    (E) 8和 9 

 

(     )4. 試比較𝑎 = 20.8，𝑏 = √8
4
，𝑐 = 2

1
2，𝑑 =

1

2
3，𝑒 = 1的大小關係為？ 

(A) 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑑 > 𝑒    (B) 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑒 > 𝑑    (C) 𝑒 > 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑑 

(D) 𝑎 = 𝑏 > 𝑐 > 𝑑 > 𝑒    (E) 𝑒 > 𝑑 > 𝑐 > 𝑏 = 𝑎 

 

(     )5. 天文學家依織女星的亮度𝐼0為標準，被觀察的星星亮度為𝐼，將其星等定義為𝑚 = − 
5
2

log  
𝐼

𝐼0
。今有恆星𝐴與

恆星𝐵的星等分別為 2和 7，則恆星𝐴的亮度是恆星𝐵的倍？ 

(A) 
2
7

    (B) 
7
2

    (C) 5    (D) 
1

100
    (E) 100 

 

(     )6. 若√27的小數部分為𝑥，則√3的小數部分為下列哪個選項？ 

(A) 
𝑥
3

    (B) 3𝑥    (C) 
𝑥+5

3
    (D) 

𝑥+2
3

    (E) 
𝑥+1

3
 

 

 

二、多選題(一題 6分，答錯一個選項得 4分，答錯兩個選項得 2分，答錯三個選項以上得 0分，共 30分) 

(     )1. 下列哪些選項為無理數？(𝜋為圓周率) 

(A) 𝜋    (B) 2√3    (C) 
√12
√3

    (D) √4
4
9

    (E) 
1
7
 

 

 

(     )2. 下列敘述哪些選項正確？ 

(A)設𝑎、𝑏為有理數，則𝑎𝑏也是有理數 

(B)設𝑎、𝑏為無理數，則𝑎𝑏也是無理數 

(C)設𝑎、𝑏為有理數，𝑐、𝑑為無理數，若𝑎 + 𝑏 = 𝑐 + 𝑑，則𝑎 = 𝑏且𝑐 = 𝑑 

(D)若𝑎2、𝑎4皆為有理數，則𝑎必為有理數 

(E) 1.76為有理數 

 

 

(     )3. 已知𝑥 +
1
𝑥

= 3，下列哪些選項正確？ 

(A) (𝑥 +
1
𝑥

)3 = 27    (B) 𝑥3 +
1

𝑥3 = 27    (C) 𝑥2 +
1

𝑥2 = 7     

(D)若𝑥 > 1，則𝑥 −
1
𝑥

= √5    (E)若0 < 𝑥 < 1，則𝑥2 −
1

𝑥2 = 3√5 

 

 

(     )4. 漫畫《咒術迴戰》中，咒術師七海建人的術式「十劃咒法」為將目標置於數線上十等分，並於比例 7：3的

位置強行製造弱點，只要擊中此點，就能觸發暴擊，造成極大的傷害。今欲對某咒靈手臂使用此招式，若

將此咒靈的手臂兩端分別置於數線上−√63和√343兩點上，試問它的弱點位於下列哪些選項？ 

(A)−2√7    (B) 0    (C) 2√7    (D) 4√7    (E) 6√7 
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(     )5. 如圖所示，𝑃𝑄𝑅𝑆為一矩形花圃，長𝑃𝑄̅̅ ̅̅ = 24公尺、寬𝑄𝑅̅̅ ̅̅ = 10公尺，今欲在花

圃外側修建三角形𝐴𝐵𝐶的道路，而△ 𝐴𝐵𝐶為等腰三角形，其中𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，𝑃、𝑄

在𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 邊上，𝑅、𝑆分別在𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 、𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 邊上，令𝐴分別垂直𝑆𝑅̅̅̅̅、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 於𝐷、𝐻，𝐴𝐻̅̅ ̅̅ 為

𝑥，𝐵𝐻̅̅ ̅̅ 為𝑦，試問下列哪些選項正確？ 

(A) 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 可表示為(𝑥 − 12) 

(B) 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ：𝑆𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐻̅̅ ̅̅ ：𝐵𝐻̅̅ ̅̅  

(C) 𝑥、𝑦滿足等式12𝑥 + 10𝑦 = 𝑥𝑦 

(D)此道路所圍成的最小面積(即△ 𝐴𝐵𝐶的面積)為 240平方公尺 

(E)最小面積發生時，𝐷恰為𝐴𝐻̅̅ ̅̅ 的中點 

 

 

 

 

 

三、填充題(一格 5分，共 30分) 

1. 試求102 log 7的值為        。 

 

 

 

 

 

2. 化簡雙重根式√12 − 2√35之值為        。 

 

 

 

 

 

3. 將(
1
7)

100

乘開後，從小數點後第        位開始不為 0。 

 

 

 

 

 

4. 放射性物質的質量會隨時間逐漸衰減，且無論從何時算起，質量衰減為原來的一半所經過的時間皆相同，稱為該

物質的半衰期。設某種放射性物質的半衰期是半年，且其質量目前為 1024公克，試問經過 3年後，該放射性物質

剩下的質量是        克。 

 

 

 

 

 

5. 試求方程式|𝑥 + 1| + |2𝑥 − 1| = 6的所有解的乘積為        。 

 

 

 

 

 

6. 設𝑥為實數，且32𝑥 = 2，則 
3

3𝑥
−3

−3𝑥

3
𝑥

+3
−𝑥 =        。 

 

 

 

 

 

  

𝐴 

𝐵 𝐶 
𝑃 𝑄 

𝑆 𝑅 
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四、混合題(共 10分) 

有一道數學題目如下： 

「已知𝑎、𝑏均為非零實數，若不等式|𝑎𝑥 + 2| ≤ 𝑏的解為−1 ≤ 𝑥 ≤ 5，試問數對(𝑎 , 𝑏)為何？」 

學生瑟琪的解法如下： 

步驟一：將|𝑎𝑥 + 2| ≤ 𝑏拆絕對值，得到−𝑏 ≤ 𝑎𝑥 + 2 ≤ 𝑏 

步驟二：將不等式一同減 2，得到−𝑏 − 2 ≤ 𝑎𝑥 ≤ 𝑏 − 2 

步驟三：將不等式一同除以𝑎，得到 
−𝑏−2

𝑎
≤ 𝑥 ≤

𝑏−2
𝑎

 

步驟四：將步驟三求出的解對照題目的條件−1 ≤ 𝑥 ≤ 5，得到聯立方程式：{

−𝑏−2
𝑎

= −1

𝑏−2
𝑎

= 5     
 

步驟五：將聯立方程式移項並整理，解出𝑎 = −1、𝑏 = −3，故(𝑎 , 𝑏) = (−1 , −3)。 

(     )1. 小吳老師看了瑟琪的答案後發現是錯誤的。請問：在沒有計算錯誤的前提下，此種解法是在哪一步驟開始

出錯？(單選題，2分) 

(A)步驟一    (B)步驟二    (C)步驟三    (D)步驟四    (E)步驟五 

2. 承 1題，試說明此步驟錯誤的原因為何？(非選擇題，3分) 

 

 

 

 

3. 數對(𝑎 , 𝑏)的正確答案應為        。(填充題，5分) 
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嘉義女中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 30分)(參考數值：log 2 ≈ 0.3010，log 3 ≈ 0.4771，log 5 ≈ 0.6990，log 7 ≈ 0.8451) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

(D) (E) (C) (B) (E) (D) 

 

二、多選題(一題 6分，答錯一個選項得 4分，答錯兩個選項得 2分，答錯三個選項以上得 0分，共 30分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A)(B)(D) (A)(E) (A)(C)(D) (B)(D) (B)(C)(E) 

 

三、填充題(一格 5分，共 30分) 

1. 2. 3. 4. 

49 √7 − √5 85 16 

5. 6.   

−4 
7

6
    

 

四、混合題(共 10分) 

1. 2. 3. 

(C) 
不能確定𝑎是正或負，所以不能直接同

除，如果是負則要變號。 
(−1 , 3) 

 


